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Ata da 7ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 18 de maio de 2021. 
 
Aos dezoito dias do mês maio do ano de dois mil e vinte e um, às dezessete horas, 
no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura sob a Presidência do 
Vereador João Trancoso. O senhor presidente solicita a todos os presentes para 
ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o 
Senhor Presidente solicita ao primeiro (a) Secretário (a) Neusdete Rossini Moreira 
para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Francisco 
de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo, João Trancoso, José Carlos Biral, 
Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antonio da Silva, Neusdete Rossini Moreira, Vagno 
Bento Felício. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita 
ao Excelentíssimo vereador Marcos Antonio da Silva para lecionar a Leitura Bíblica 
encontrada no livro de Tiago Capítulo 1 Versículos 2 - 10. Após a Leitura Bíblica, 
pronunciou o Senhor Presidente em nome de Deus Eu declaro aberta a Sessão. 
Início aqui cumprimentando o nosso vice-presidente Juvenal Medici Ferreira, a 
nossa primeira Secretária Neusdete Rossini Moreira, o nosso segundo secretário 
José Carlos Biral, o Excelentíssimo vereador Francisco de Assis Campos, o 
Excelentíssimo vereador Marcos Antonio da Silva, o Excelentíssimo vereador 
Jadismar Alves de Macedo, o Excelentíssimo vereador Aristeu Reetz e o 
Excelentíssimo vereador Vagno Bento Felício. Cumprimentando também aqui o 
nosso assessor de comunicação Cléber Sabino. Cumprimentando o nosso assessor 
parlamentar doutor Elton, cumprimentar a Zenilda, afinal cumprimentar a todos os 
funcionários desta Casa de leis e cumprimentando todos os munícipes que neste 
momento, eu tenho certeza que deve ter muitos aí nos assistindo através das redes 
sociais. Continuando o senhor presidente João Trancoso solicita a primeira 
Secretária Neusdete Rossini Moreira para mencionar a última Ata. Ata 6ª Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES, ocorrida no dia 04 (quatro) de 
maio de 2021 (dois mil e vinte e um). O senhor presidente coloca em discussão a 
Ata. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação a Ata. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Ata Aprovada por 
unanimidade. Prosseguindo o senhor presidente solicita a Primeira Secretária 
Neusdete Rossini Moreira para fazer a Leitura do Expediente do Dia: Projeto de 
Lei Executivo nº 028/2021 - Institui o Programa de Recuperação Fiscal do 
Município de Vila Pavão/ES – REFIS 2021, e dá outras providências. Por questão de 
Ordem o vereador Juvenal Medici Ferreira pediu a dispensa da leitura dos projetos, 
solicitou que fosse lida apenas as mensagens dos projetos. O senhor presidente 
coloca em votação o pedido de dispensa das leituras feitas pelo referido vereador. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei Executivo nº 029/2021 - Autoriza abertura de crédito 
suplementar no percentual de 50% (cinquenta por cento), do total do orçamento do 
Fundo Municipal de Saúde para o exercício de 2021, além da previsão contida na 
Lei Orçamentária nº 1.280/2020, e dá outras providências. Projeto de Lei Executivo 
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nº 031/2021 - Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para 
o exercício de 2022, e dá outras providências e dá outras providências.  Indicação 
nº 005/2021 de Autoria do vereador Francisco de Assis Campos que solicita ao 
Excelentíssimo Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação em 
plenário, remeta ao Excelentíssimo Senhor Prefeito a presente Indicação, para que o 
mesmo envie a esta Casa Legislativa projeto de lei com tomada das providências 
para viabilizar a pavimentação da Rua Joacir Bassetti, Bairro Nova Munique, neste 
Município de Vila Pavão/ES. Indicação nº 006/2021 de Autoria do vereador Aristeu 
Reetz que solicita ao Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação em 
plenário, remeta ao Excelentíssimo Senhor Prefeito a presente Indicação, para que o 
mesmo envie a esta Casa Legislativa projeto de lei com tomada das providências 
com o objetivo de restabelecer o regular funcionamento da Sede da Polícia Civil 
neste Município de Vila Pavão/ES. Coloco em discussão o Regime de Urgência 
Especial do Projeto de Lei Executivo nº 028/2021 - Institui o Programa de 
Recuperação Fiscal do Município de Vila Pavão/ES – REFIS 2021, estabelecendo 
condições especiais para quitação de dívidas e/ou débitos para com o município, de 
natureza tributária e não tributária inscrita em dívida ativa ou não, que se encontre 
em cobrança judicial ou em procedimento administrativo. Está em discussão o 
Regime de Urgência Especial do projeto. Não havendo nenhuma manifestação 
coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Urgência do Projeto Reprovada por 07 (sete) votos a 01 (um) voto. O vereador 
Jadismar Alves de Macedo votou favorável ao regime de urgência do projeto. Coloco 
em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo nº 
029/2021 – Solicita abertura de Credito Suplementar no percentual de 50% 
(cinquenta por cento) do total do Orçamento do Fundo Municipal de Saúde para o 
exercício de 2021, além da revisão contida na lei Orçamentária nº 1.280/2020. Está 
em discussão o Regime de Urgência Especial do projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovada por unanimidade. Pronunciou o 
senhor presidente: Neste momento concedo a Palavra ao vereador inscrito para 
fazer uso da Tribuna, vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa 
noite a todos. Eu quero agradecer a Deus neste momento por mais uma vez 
estarmos juntos. Quero cumprimentar a mesa em nome do nosso presidente, nossa 
primeira Secretária Neusdete, os vereadores. Quero cumprimentar aqui os 
funcionários e funcionárias dessa Casa de leis, cumprimentar aqui o Cleber nosso 
assessor de comunicação, cumprimentar também doutor Elton nosso assessor 
parlamentar, doutor Elton e te parabenizar mais uma vez pela sua educação não só 
com os vereadores mais com as pessoas que a gente tem aqui nesta casa te 
procurado e a gente fica alegre. E senhor presidente quero também aqui agradecer 
ao  nosso, é que vem aí dando andamento vereadores de uma forma sólida, de uma 
forma séria nos projetos de ações do nosso município, é não só o prefeito mais toda 
equipe de governo, né, que isso é uma corrente, tem que andar junto e que nós já 
estamos tendo resultado vereadores de coisas que estavam atrasada aí a 04 
(quatro) anos, inclusive uma notícia boa, né, da reforma da, da quadra poliesportiva 
do SEMEA Arthur Pagung de Praça Rica, já 04 (quatro) anos os vereadores sabem 
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a minha luta né, pra que faça aquele piso e aquele alambrado, o piso principalmente 
mas a administração passada não, não achou viável, não fez, e o prefeito coma sua 
equipe reformulou esse projeto rápido né, num prazo de 04 (quatro) meses e já está 
podendo ser dado a ordem de serviço dessa obra tão esperada de Praça Rica e tem 
um piso criminoso que eu acho que todos os vereadores sabem disso lá, porque não 
tem condições de deixar uma quadra daquela com um piso daquele, quadra coberta 
né, mais, a gente tem que ter alegria de falar adas coisas boas também, então 
assim, é uma notícia muito boa e eu fico alegre vindo aqui nesta tribuna porque 
aquilo não é pra mim, aquilo é pra comunidade. Né! E que vai ser contemplada. Eu 
quero também parabenizar Vossas Excelências presidente, em nome de Vossa 
Excelência, da Mesa, por ter votado aqui o aditivo por unanimidade na eleição, na, 
na, na sessão passada, né, o término da reforma do posto que também  já estava 
garrado, foi um troço feito as pressas que eu disse aqui na sessão passada, o 
vereador Aristeu acompanhou que era vereador nisso também no mandato passado, 
vereador Francisco, enfim João e agora vai ficar novo, vai trocar todo o telhado, toda 
madeira, então assim, eu acho que é uma obra que tá bem, bem estruturada agora 
que nós podemos fazer uma inauguração bacana lá, né! Eu quero agradecer a 
Vossas Excelências. Né! Por ter votado esse aditivo porque raramente, vereadores 
não gostam  de votar aditivo, mais essa causa é uma causa justa, né, como todas as 
outras que nós estamos aqui aprovando, que eu vejo os vereadores muitos 
empenhados aqui, estou alegre com essa gestão. Eu provavelmente vou sair desta 
Casa. Né! Eu não tenho pretensão de ser candidato a vereador mais, por motivos 
particulares mesmo. Né! Porque eu acho que chegou o momento mais eu estou 
vendo aqui uma Câmara de Vereadores unida, é principalmente os vereadores 
novos que entraram aqui agora, eu não vejo assim, é, um desrespeito com os 
próprios vereadores ao contrário, Vaguim que veio pra cá agora Aristeu, o Jaja, o 
Marcos e o Zeca Biral, eu vejo vocês assim com um olhar diferente, focado na 
gestão, né e a nossa primeira secretária que é a Neusdete. Ne! Então vocês pode 
ter certeza que “tudo que se planta colhe” eu quero deixar essa frase aqui em si 
porque eu estou muito alegra hoje. Ne, eu vou, nós vamos ser contemplados com 
duas obras que Praça Rica por ter um numero de pessoas que participa muito, que 
vai muito no posto de saúde e a nossa escola que tá hoje com uma direção nova e 
que a nossa diretora é, ela é muito atenciosa, ela é muito bacana se vocês ir fazer 
uma visita lá na escola vocês vão ver que já mudou o cenário da nossa escola. 
Entendeu? Isso eu quero deixar registrado né, de uma forma muito especial. Viu 
senhor presidente! E que nós continuamos assim unidos. Né! Pelo bem estar do 
nosso município, lutando aí pelas coisas boas primeiro, né, votando aqui com 
sabedoria, com honestidade, né, discutindo os projetos como está sendo discutido 
aquilo que os vereadores acharem que tem que derrubar essa urgência eu também 
acho legal. Né! Que um projeto aí que tá meio assim a gente tem que esclarecer 
melhor pra poder depois votar que depois que vota vira lei. Né! E aí vocês podem ter 
certeza que tudo que se planta colhe e nós temos que trabalhar certinho, porque nós 
temos um povo hospitaleiro e trabalhador que é o povo do nosso município que 
paga o nosso salário. Fica aqui os meus, as minhas falas e os meus 
agradecimentos. Prossegue o senhor presidente: O próximo vereador (a) inscrito 
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Neusdete Rossini Moreira. “Assim se pronunciou”. Presidente João Trancoso os 
meus respeitosos cumprimentos e talvez de Vossa Excelência com todo respeito 
cumprimento os meus nobres colegas vereadores, assim como os nossos 
assessores Cleber de comunicação, doutor Elton nosso assessor parlamentar, 
funcionários desta Casa Legislativa em nome da Zenilda eu cumprimento a todos os 
outros servidores que com dedicação e trabalho de equipe fazem um belo trabalho 
nesta Câmara corroborando inclusive a minha fala com a do ilustre vereador 
Juvenal, onde diz sobre a relação de respeito que se estabelece  nesta Casa de leis 
e isso é de fundamental importância porque nós somos representantes do povo e 
precisamos, né, ter essa relação de respeito porque é respeitando que somos 
respeitados e é um prazer estar trabalhando com vocês, né, neste momento, 
também não poderia deixar de cumprimentar os nossos munícipes que nos 
assistem, que nos acompanham, isso é muito importante porque acompanhar o 
trabalho do legislativo é acompanhar o desenvolvimento do nosso município  e isso 
a população também, né, ela tem essa responsabilidade né, de tá junto conosco. É 
eu recebi e como faço parte da comissão de educação assim como de justiça, 
legislação e justiça mais desde o início do ano a categoria do magistério ela vem 
reivindicando não só no início deste ano mais a categoria ela já reivindica há anos 
algumas, algumas coisas que são de fundamental para a educação do município e 
do nosso país e do mundo. Então eu quero expor aqui aos nobres colegas uma 
dessas reivindicações que pra mim é de extrema relevância. É Eu recebi do 
Sindicato dos Servidores Municipais e também da categoria do magistério um 
requerimento que foi enviado ao secretário municipal de educação que diz: Como é 
de conhecimento geral, as classes com ensino multisseriado estão presentes nas 
práticas pedagógicas nas escolas do campo do município de Vila Pavão. Consiste 
em alunos de séries variadas tendo aula com um único professor, que tem o papel 
de planejar e aplicar em sua prática conteúdos diferentes de ensino do único 
espaço. Portanto, como se nota, atividade por si só já exige muito profissional 
professor. Então a gente sabe da realidade das nossas escolas, a gente fala 
multisseriada porque é isso mesmo, é 01 (um) professor que está dentro de uma 
sala de aula, ali ele atende alunos do 1º, 2º, 3º, 4º, 5º (primeiro, segundo, terceiro, 
quarto, quinto) ano, só pra exemplificar, da escola EMEF (Escola Municipal de 
Ensino Fundamental) nós temos 01 (um) por disciplina, então eu sou professora do 
05 (quinto) ano B, eu atendo este aluno, essa faixa etária, essa turma este ano. O 
professor da multisseriada ele atende alunos em uma sala só 05 (cinco) turmas 
diferentes, então planeja, alfabetiza 05 (cinco) turmas diferentes por si só já é, a 
gente ter um grande respeito por esse profissional. Então vejamos: Ocorre que, 
como já tratado em reunião com o senhor secretário, estas escolas carecem com 
urgência de profissionais de auxiliar de serviços gerais para que atuem na limpeza, 
na feitura das merendas escolares e outros, não sendo possível que tais atividades 
continuem a cargo do professor porque 1º (primeiro) – Atrasa e atrapalha o ensino, 
já que retira o professor da sala de aula para o exercício de função diversa da sua; 
2º (segundo) – prejudica a vigilância do professor sobre os alunos; 3º (terceiro) – 
Sobrecarrega o professor com atividades que não são as suas de ensino. Então 
vejamos: Entendemos que a qualidade do ensino é um anseio de todos, então o 
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professor além de planejar u planejamento diferente pra 05 (cinco) turmas, as vezes 
nós temos alunos que numa mesma classe, numa mesma turma eles tem diferentes 
níveis de aprendizagem, então as vezes é mais do que 05 (cinco) planejamentos, 
então além de fazer isso ele também é responsável pela administração da escola, 
preenchimento de documentos daquela escola, fazer merenda, a limpeza da escola. 
E aí como fica como fica a qualidade da nossa educação? O professor está na sala 
de aula ele tem que se retirar pra ir lá fazer merenda e pra fazer a limpeza e isso 
cabe esclarecer também, informar que a limpeza, preparo dessa merenda para o 
professor que a realiza ela faz isso num período extraclasse, às vezes ele prepara 
em casa no horário que é fora do seu horário de trabalho e infelizmente hora extra 
não existe. Né! Então não é isso também que esse profissional tá reivindicando, não 
quer nada que não seja de sua função. Devemos observar nobres colegas que as 
aulas retornarão do dia 24 (vinte e quatro) de maio, segunda-feira da semana que 
vem e segundo o Pano Municipal de Ensino Híbrido além ao que falei na sessão 
passada da gente ter, do profissional, professor ele estava remoto atendendo os 
alunos com atividades em casa, agora os profissionais terão que atender os alunos 
na escola presencial e aqueles alunos que não retornarão presencial, então vai o 
dobro desse trabalho docente. E junto das atividades comuns de serviços gerais de 
limpeza, de feitura da merenda escolar em razão da pandemia o Pano Municipal de 
Ensino Híbrido do município exige das escolas o cumprimento de medidas mais 
rigorosas no cuidado com a saúde e na prevenção contra o Covid-19, além de toda 
essa função extra, a higienização da classe e do banheiro com álcool toda vez que o 
aluno utilizar, fiscalização contínua dos alunos quanto ao uso de máscara, quanto ao 
não compartilhar objetos, com relação ao uso do banheiro, no momento da refeição, 
então olha quantas atribuições a mais devido a pandemia esse profissional ainda 
terá que cumprir e de forma bem, desculpas, de forma bem, bem sintética  é preciso 
ressaltar e convenhamos que , humanamente ou o professor planeja e ensina, 
dedicando ao efetivo cumprimento do conteúdo, que é o seu papel ou limpa, 
cozinha, fornece merenda e fiscaliza medidas de higiene e segurança. 
Humanamente fazer tudo isso ao mesmo tempo é impossível. Certamente esta 
secretaria, bem como essa gestão é preocupada com o efetivo cumprimento do 
ensino escolar no município de Vila Pavão, devendo ao professor, em suas 
atividades, dedica-se totalmente a este mister. Além disso, neste momento é preciso 
garantir a saúde e segurança dos alunos e profissionais, desdobrando os cuidados 
de higiene/limpeza. Orientação e acompanhamento dos discentes, ou seja, dos 
nossos alunos. Sendo assim, é imperiosa a contração de profissionais de auxiliar de 
serviços gerias para as escolas multisseriadas. Isso é o que requer essa categoria, 
isso é o que é justo, visto que nobres colegas isso já se arrasta pelo nosso município 
há muito tempo e ainda ressaltando esse profissional por ele não conseguir, ele tem 
ciência disso, não consegue, ele acaba junto com as famílias tirando do próprio 
bolso recurso pra pagar alguém da comunidade, função, dever, do Estado, do 
Município ter. Certo! Então é uma reivindicação relevante e eu peço aos nobres 
colegas que se juntem a nós pra que essa reivindicação ela possa ser posta em 
pratica é uma, é uma população ela educada, uma população instruída é uma 
população que desenvolve o lugar onde vive. Meu muito obrigada. Prossegue o 
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senhor presidente: Passamos para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto 
de Lei Executivo nº 029/2021 – Solicita abertura de Credito Suplementar no 
percentual de 50% (cinquenta por cento) do total do Orçamento do Fundo Municipal 
de Saúde para o exercício de 2021, além da revisão contida na lei Orçamentária nº 
1.280/2020. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação, 
coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Projeto Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão a Indicação nº 
005/2021 de Autoria do vereador Francisco de Assis Campos que solicita ao 
Excelentíssimo Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação em 
plenário, remeta ao Excelentíssimo Senhor Prefeito a presente Indicação, para que o 
mesmo envie a esta Casa Legislativa projeto de lei com tomada das providências 
para viabilizar a pavimentação da Rua Joacir Bassetti, Bairro Nova Munique, neste 
Município de Vila Pavão/ES. Está em discussão a Indicação. Não havendo nenhuma 
manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão 
a Indicação nº 006/2021 de Autoria do vereador Aristeu Reetz que solicita ao 
Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação em plenário, remeta ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito a presente Indicação, para que o mesmo envie a 
esta Casa Legislativa projeto de lei com tomada das providências com o objetivo de 
restabelecer o regular funcionamento da Sede da Polícia Civil neste Município de 
Vila Pavão/ES. Está em discussão a Indicação. Não havendo nenhuma 
manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. Pronunciou o senhor 
presidente: Neste momento encaminho para as comissões analisarem e emitirem os 
respectivos pareceres ao Projeto de Lei Executivo nº 028/2021 - Institui o 
Programa de Recuperação Fiscal do Município de Vila Pavão/ES – REFIS 2021, e 
dá outras providências e o Projeto de Lei Executivo nº 031/2021 – Dispõe sobre as 
Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2022, e dá 
outras providências. Neste momento chegamos ao fim de mais uma sessão de 
trabalho, quero aqui agradecer o nosso bondoso Deus, o nosso criador a quem 
devemos gratidão todos os milésimos de segundos de nossas vidas, principalmente 
a onde estamos atravessando uma pandemia né, já 01 (um) ano praticamente ai 2,3 
(dois, três) meses, né, e estamos aqui graças a ele respirando com saúde, né, a 
onde devemos ter gratidão a ele por isso e neste momento quero aqui estar 
agradecendo a ele e também é domingo passado o dia 16 (dezesseis) de maio foi 
dia do gari né, essas pessoas que tem o meu respeito né, que tem o meu carinho é, 
essas pessoas que limpa as nossas ruas deixa as nossas ruas bonitas, limpinha, né, 
e assim quero aqui estender o meu cordial abraço, aquele abraço de respeito, a 
cada um desses que é que trabalha aqui no nosso município, e trabalha no nosso 
Estado, e trabalha no nosso país. É e também aqui desejar a todos nós uma boa 
noite, uma noite tranquila, calma e serena, uma noite na proteção do nosso glorioso 
e bondoso Deus, Deixo aqui o meu abraço a cada um de vocês, o meu carinho a 
cada um de vocês, uma boa noite. Neste momento em nome de Deus declaro 
encerrada essa Sessão Ordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) 
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Neusdete Rossini Moreira, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será 
assinada. Vila Pavão – ES, 18 (dezoito) dias do mês de maio de 2021. 
 
 
 
 
 
        João Trancoso                                                    Neusdete Rossini Moreira 
           Presidente                                                       Primeiro (a) – Secretário (a) 

 
 


